



老乡，向幸福出发



综合天气、路况、车辆加装防滑链等因素

长途客车已开始 陆续放行

市县短途班车运行基本正常

□晚报记者 金月全/文/图

2月5日，周口市迎来马年首场大范围降雪，城区部分地段积雪近10厘米。受雨雪天气影响，我市发往兰州、深圳、厦门、大连、北京等全国各大城市的长途客运班车2月6日全部停发，只有部分短途客运汽车运行（本报2月7日A03版报道）。2月7日，记者从周口客运中心站、荷花汽车站、周口汽车东站了解到，此前停发的长途客运班车目前已全部安装防滑链，开始陆续放行。但受路面湿滑、车辆不走高速等因素影响，造成少量旅客短暂滞留。通往市县的短途班车未受影响，目前运行基本正常。同时，铁路方面，开往北京、广州的客运列车处于正常运行状态。

2月7日上午，记者在周口客运中心站候车大厅看到，受天气因素影响，部分客车发车时间晚点，造成少量旅客滞留（如图）。而在该车站出站口，周口发往北京、温州、南阳、洛阳等地的省市际班车陆续驶出车站，不过，车辆的后轮已安装上防滑链。

据周口客运中心站副站长张立伟介绍，周口客运中心站每天有1000多个班次，长途客车为每日单发，主要发往厦门、温州、深圳、武汉、



兰州、大连等国内各大城市，受降雪影响，2月6日，所有的长途客车已经停发。7日上午，周口客运中心站综合天气、路况、车辆加装防滑链等因素，已开始陆续放行发往兰州、深圳、厦门、大连、北京等全国各大城市的长途客运班车。但受路面湿滑、车辆不走高速等因素影响，造成少量旅客短暂滞留。通往市县的短途班车未受影响，目前运行基本正常。

在荷花汽车站，记者看到，发往（扶沟）崔桥、白潭、（项城）新桥、李寨、（西华）大王庄等乡镇的班车也陆续驶出站口，正常放行。据荷花汽车站负责人马经理介绍，通往周边市、县、乡镇的短途班车未受影响，运行基本正常。只有个别班次的车辆不能按时进站，造成个别旅客短暂滞留，整体运行情况较好。发往扶沟、项城、太康、西华县及淮阳县齐老乡等近40个线路的短途客车运行正常。

起步10元

出租车司机 漫天要价

□晚报记者 张擘

2月7日，是春节长假后的第一个工作日。由于近日的大雪和低温天气，周口市区内的道路一时间成了“溜冰场”，不少市民选择搭乘出租车出行。但是一些出租车司机却不打表，漫天要价，起步10元。

2月7日8时许，正是上班的高峰时段，记者在七一路与汉阳路交叉口一处出租车停靠点看到，有十多名市民在等候出租车。“这几天下雪，今天本想打车去上班，可在路边等了20多分钟都没等来一辆空车。”一位等候出租车的李先生告诉记者，他上班的单位在黄河路与工农路交叉口处，却一直打不到车，眼看着上班就要迟到了，他打算放弃打车，选择步行前往单位。

又经过近10分钟的等待，记者终于看到一辆亮着空车标志的出租车经过，便挥手让其停了下来。上车后，记者说自己要前往市中心医

院，随后车子就开动了。记者留意到，该出租车司机不但没打表，而且也没取消空车标志。当记者问其为何不打表时，该司机说：“由于道路不好走，我们现在不打表，只要上车就是10元钱。”随着车子的前行，记者在与出租车司机交谈中了解到，市区内只要市民乘坐出租车，价钱都是10元钱。如果前往新火车站或者外环路附近，价钱则在20元到30元不等，拼客现象更是屡见不鲜。

当车子到达目的地后，记者付了10元钱下了车后，立即拨通了川汇区出租车管理站的投诉电话8589929。该管理站相关负责人表示，出租车在搭载乘客时，司机不打表、乱涨价是不允许的。只要有市民拨打他们的投诉电话，报上出租车的车牌，他们有专人对市民的投诉进行详细登记，然后统一核实。若情况属实，将会责令违规的出租车整改，并处以200元至1000元的行政处罚，7日内会将结果回馈给投诉的市民。

2月7日13时许，受到大雪影响，晚点近1个小时的周口发往广州的旅客列车载着出行的人们驶离周口。

作为劳务输出大市，每年春节过后，节前返乡的大量在外务工人员又将陆续外出，开始新的一年在异乡的打拼。

2月5日降下的大雪影响了出行，但他们中的不少人仍然选择顶风冒雪离开家乡。

大雪纷飞中，他们暂别故乡。

老乡，向幸福出发！
晚报记者 郭坤 摄影报道

100多起轻微交通事故 发生

□晚报记者 朱东一

2月5日，周口普降大雪，造成路面湿滑。昨日8时许，记者在大庆路与七一路交叉路口看到，值勤的民警拿着铁铲正在清理斑马线和安全岛上的积雪。据了解，截至7日记者发稿，市区内共发生124起轻微剐蹭事故。

昨日上午，记者看到，路上冰雪未化，车辆缓慢行驶，而在非机动车道上，市民也是骑着电动车小心翼翼地前行。据了解，5日至7日，市区交通状况良好，这与周口市交警支队采取的应急措施有密切关系。

7日一大早，中州大道与七一路交叉口的值勤民警就拿着铁铲将斑马线和安全岛上的积雪清理得干干净净。七一路交巡警大队大队长王立新告诉记者：“5日下雪后，我们就开始启动针对冰雪天气的应急预案。一是每个岗点都将斑马线上的积雪清理干净，防止行人通过时滑倒。为防止车辆拥堵，全队所有民警全天加班。另外，近日，市区出现许多非法营运的三轮车，这些三轮车跑得比汽车还快，存在非常大的安全隐患，所以，我们对非法营运的三轮车进行突击查扣。从5日下午到7日上午，我们查扣了40多辆非法营运三轮车。”

市交警支队还向全市各县市区下达

雪天应急方案，其中包括：快速处理交通事故。针对单方事故及事实清楚、情节简单、双方无异议的小事故减少工作环节，快速处理，要求事故当事人用手机拍照后快速撤离现场，直接到周口市交警支队事故处理大队处理，防止发生二次事故和交通拥堵。对重点路段不间断巡逻。针对弯道、桥梁、涵洞等事故多发路段设专人值守，并实行不间断巡逻，调集抢修救援车辆随时待命，及时清理路面故障，利用警笛和高音喇叭喊话等方式提醒车辆减速慢行。各辖区春运交通安全检查服务站实行24小时值班，确保对过往车辆进行管控。同时，在事故多发、易积雪、易结冰路段设置临时执勤站点，加强交通疏导，及时处置警情等。

据了解，尽管交警部门积极采取了应对措施，但市区仍有一些车辆不按规章行驶。截至7日记者发稿，市区共发生124起交通事故。“这些事故都是轻微剐蹭，并未造成人员伤害。”市交警支队事故处理大队有关负责人说。

同时，民警提醒广大车主，除一些常规的雪天行车事项外，还要切记雪天不可猛踩刹车，力度是正常天气下的三分之一；脚下不要“拖泥带水”，以免踩油门或刹车时造成失控；一定要慢行。

线索提供 张焱

取暖用品市场 “不热”

□晚报记者 张志新

近日，我市雨雪天气一直没有消停，这时的取暖用品市场是否“热”起来了呢？2月7日上午，记者走访发现，由于多种原因，我市取暖用品市场未因大雪天气“火热”起来。

当日上午，记者来到周口市区七一路一家大型超市看到，小家电销售区的销售场面并不火爆，前来选购取暖电器的市民也寥寥无几。

随后，记者来到周口荷花市场小家电市场看到，大部分商家都已开门营业，前来购买取暖电器的市民也不是太多。记者遇到一对夫妇正在购买电暖扇。“由于年前不是太冷，我们也没有购买取暖电器的想法。雨雪过后，气温很快就要下降，为了不让老人和孩子受冻，我们才来买电暖扇。”这对夫妇对记者说。

“这几天，取暖电器的销售量并没有大幅度上升。下着雪，市民出行不便，气温也没有降到最低，很多市民并未考虑购买取暖电器。再加上已立春，就算天气变冷，也不会冷太长时间，有些市民觉得购买取暖电器不太划算。”在荷花市场经营取暖电器的王女士分析说，“往年这个时候，我们店内的各种取暖电器就要下架了，没有想到今年下了这场大雪，我们才没有把货物下架。除非雨雪天气过后，冷的时间较长一些，取暖电器市场才会有所回暖。”

同时，记者还从我市服装市场了解到，由于大多数市民在年前已经购买了冬装，有些商家已经把春装摆上了柜台。一位经营多年服装生意的王先生告诉记者，虽然年后下了这么一场大雪，但是由于立春节气已过，冷的时间也不会太长，市民购买冬装的热情可能不会太高。